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Egyre fokozódik a stalingrádi
csata hevessége

Véres harcok du nak a gyárépületek és munkáslakások 
kozott. — A hadműveletekre kedvező őszi időjárás 

köszöntött be az egyiptomi sivatagban
Döntő fontosságúnak mondja a Po- 

polo di Roma berlini tudósítója azt a 
jelentést, amelyet kedden este adtak 
ki a. sztálingrádi arcvonalról. Eszerint a 
német ék a városba egyre mélyebben 
hatol be s elérte a Volga-partot, ami­
nek következtében a sztálingrádi köz­
ponti pályaudvar német kézre került 
Ilyen módon a város lakott része két 
részre szakadt. Mindamellett berlini 
katonai körökben a nagy siker ellenére 
figyelmeztetnek arra, hogy a város la­
kott területének nagyobb része ma még 
szovjet kézen van. A város fontos részei 
azonban a németek kezében vannak már.

A németek északról, délről és nyu­
gatról nyomulnak be a városba elkese­
redett harcok árán. A nyugat felöl való 
benyomulás, amely legutoljára kezdő­
dött, döntő jelentőségű lehet, mert a 
város belső területén harroló szovjet 
csapatokat ketté vághatja. A német tá­
madó ékek a város belterületén is 
messze szétágazó védelmi rendszerekkel 
találkoztak és házról-héizra harcolva 
kénytelenek előre nyomulni. A védők, 
— akiknek már semmi kilátásuk nincs 
a sikerre és a Volga túlsó partjáról sa­
ját géppuskájuk merednek rájuk ha 
megkísérlik a visszavonulást, — elszán­
tan védekeznek. A Volga keleti part­
ján felvonultatott szovjet tüzérség 
ágyuzza azokat az utcákat, ahol már né­
metek vannak.

Az NST berlini jelentése szerint miu­
tán Sztálingrád sorsa megpecsételődött 
és rövid időn belül várható e fontos 
szovjet csomópont megszállása, felvető­
dik a kérdés, mi volt a nyári német 
offenzivn célja? Az offenziva célkitűzé­
se itteni szakkörök szerint a következő 
harcin szempontot tartotta elsősorban 
1 zem előtt: I. A keletukrajnai és dón- 
menti fekeleföld vidékének teljes meg­
szállása. ami a szovjet élelmiszerellátása 
szem pontjából rendkívül fontos. 2. A 
Sztálingrádig húzódó doni és donee- 
menti iparvidékek elfoglalása. 3. A kö­
zé poroszországi területek végleges el­
vágára a Kaukázus fontos nyersanyag- 
vidékétől. Berlinben érthető módon 
nem r-Hatkoznak arról, hogy Sztálin- 
rrrű nj fr- r-f ni fisa után átleried-e a német 
támadás a Volga keleti partjain túlra is. 
tekintettel azonban arra. Iwgy a német 
hadjárat egyik legfontosabb célja a 
Kaukázus teljes elvágása Oroszország 
'i.'bbi részétől, bizonyos, hogy újabb 
hadműveletek- ádlanck küszöbön a 1 alga 
''tró folyásánál.

*
A kudarcba fűlt tobmki brit válla! 

ktreás is élénken foglalkoztatja méq a 
zajlót és n közvéleményt, .4 szerda reg­

geli svájci lapok hangsúlyozzák, hogy 
a tobruki kísérletet igen drágán fizet­
lek meg az angolok, akik ezzel a vál­
lalkozással is megmutatták, milyen 
nagy fontosságot tulajdonítanak a ’oh- 
ruki támaszpontnak.

A Gazetta del Popolo és a Stampa, az 
angolok tobruki partraszállási kitérít, 
téröl megállapítja, hogy a vállalkozás

kudarca jelentős hatásai lesz az el ala. 
meini szakaszra. Az angolok katonáik 
ezreinek és 6 hadihajójuk feláldozásá­
nak beismerésével elismerik a ter.gelv- 
hatalmak júniusi cirenaikai győzelmé­
nek nagy jelentőségét.

Az egyiptomi sivatagban egyébként 
beköszöntött a hadműveletekre kedve­
ző őszi időjárás.

Stalingrad gyárvárosai a harcok 
gyújtópontjában

Zürichből jelentik, hogy a sztalin. 
grádi csata hevessége az utolsó 24 őrá. 
ban még fokozódott. A harcok egyik 
gyújtópontja Sztálingrád egyik délnyu­
gati részén a gyárváros és a nagy te­
herpályaudvar. Egy német páncélnskö- 
telék tegnap behatolt a gyárvárosija és 
ismét 800 méterrel jutott közelebb a 
város belső területéhez. A gyárépüle­
tek és a munkáslakások között rend­
kívül heves közelharc folyik.

Stockholmból jelentik: (B. Tf A lm. 
gons Nyheter berlini jelentése szerint 
politikai körökben tigy vélik, hogy 
Sztálin újabb követeléssel fordul az 
angolszászokhoz a második harctér 
feláll itiáaa érdekében. Né mit. •r.esü'és 
szerint részletes tervet terjesz-oi; elő a 
szovjetet tehermentesítő hadmű rmetre. 
Az újabb felhívást Berlinben annak 
világos bizonyítékaként kezelik, h így 
a szovjet katonai helyzete egye rcsz- 
szabbodik.

Stockholmból jelentik. (B T.) A

Svenska Dagbladed berlini tudósítója 
jelenti, hogy a németek nagyszabású 
előkészületet tesznek az elkövetk ;zndő 
oroszországi téli hadviselésre. Röviddel 
ezelőtt még nagy hőség uralkodott, 
rajost azonban éjszakánként már hideg 
van. Elrendezték a szállítást s, te az 
előkészületek közé tartozik a várható 
téli partizánharcokra való felkészülés 
is.-Kube, minszki birodoimi biztos, fel­
hívást intézett Fehér-Oroszország la­
kosságához, hogy tevékenyen tarn gas. 
-a az orosz bandák elleni har ,jt.

Ilónut. (MTI). A Stampa katonai 
szakértője szerint a nagy német sike­
rek a Donnál nagyrészt annak az új 
módszernek tulajdoníthatók, amelyet 
a német had veze tőség a páncélkocsi k 
előnyomulásánál alkalmaz. A német 
páncélkocsik az idén négyszögben so­
rakoztak fel és mintegy hatalmas 
vár nyomulnak előre, biztosítva az 
ohlaltárnadások ellen.

Kelet-Änglla katonai célpontjait 
bombázták a németek

Rerlinböl jelentik: (MTI.) Mint a 
Német Távirati Iroda katonai helyről 
értesül, német harci repülőgépek szer­
dára virradó éjszaka Kcletanglia hadi- 
fontosságú célpontjai ellen intéztek tá­
madást és gyújtó, valamint romholó- 
hombákat dobtak le. Valamennyi, a tá­
madásban résztvevő német repülőgép 
\ isszatért támaszpont jára.

Ot tavából jelentik: (OFÍ.) A kana­
dai hadügyminisztérium hivatalos je­
lentése szerint a Dieppenél elszenve­
dett veszteség 3350 lő. Ebből halott

170, közülük 40 tiszt, sebesült 663. kö­
zülük. 41 tiszt, eltűnt 2547. közülük 130 
tiszt. (MTI.)

Ah Uj Nemzedék Írja: Bukarestben 
hivatalosan közölték. hogy a szeptem­
ber 1 4-re viradó éjszaka ellenséges re­
pülök román területre világító rakétá­
kat és bombákat dobtak, amelyek azon­
ban sem katonai, sem ipari berendezé- 
• eket nem találtak el. A támadásnak a 
polgári lakossás körében 14 halálos ál­
dozata van.

Rislgána továbbra is teljesíti 
kötelességét

Szófiából jelentik (NTI.) Filov hol­
ttá r mm: zterehiök kedden a kormány 
tagjai, a bolgár hederő képviselői, ,a

papság és tuagasállásu tisztviselők előtt 
beszédet mondott. Hangoztatta. hogy 
Bulgária valamennvi nemzeti erőit esa-

fasorba kell állítani, hogy a bolseviz- 
rer •'Herei harc győzelmesen érjen vé­
get. Külpolitikai tekintetben Bulgária 
teljes mértékben összekapcsolta a sor­
sát a tengelyhatalmak sorsával. Az 
együttműködés őszinteségét illetően 
semmiféle kétségnek helye nincsen. A 
mostani háború a plutokraták és a bob 
sevizmus ellen folyik a világ új, igazsá­
gosabb rendjének megállapítása érdeké­
ben. A demokráciák uralmának hátrá­
nyait Bulgária a saját kárán ismerhette 
meg. A bolgár nép a most folyó küzde­
lemben mindig teljesítette kötelességét 
és a bolgár hadsereg úgy oldotta meg 
feladatait, amint azt megkívánták tőle. 
A bolgár nép királya köré csoportosul­
va és az erős bolgár hadseregre tá­
maszkodva továbbra is teljesíteni fogja 
kötelességét. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI; A Ste­
fan! jelenti: Az olasz kormány tz Arnó 
kórházhajó eleülyeszlése miatt a 6\ ájci 
kormány utján éleshangu tiltakozó 
jegyzéket juttatott el az ango: kor, 
Hiányhoz.

Nem szabad hozzányúl 
at esetleges légitámadás 
során lehulló bombáikét- 

részekhez
A MTI jelenti: Illetékes helyen nyo. 

matékoean felhívják a lakó»sav fi/vei­
mét arra, hogy amennyiben ellenséges 
légitámadás esetén ledobott ellenséges 
bombák, vagy fel nem robbant saját, 
lövedékek alkatrészei hullanak v az 
ország területén, ezen alkatrészek :ei- 
fedezőj nyomban jelentsék a teuer! s- 
zf-st a legközelebbi r e n d 6 r o t>. z e m 11 e x, 
Senki se kísérelje meg, hogy dyen a,- 
katrészhez hozzányúljon vagy h ay azt 
emlékül megőrizze, meri az Hyen uU 
katrészek továbbra is robba.nóképesck 
és életvszélyeeek.

ÉJSZAKÁS ANYULÓ MINISZTER- 
TANÁCSOT TARTOTT A KORMÁNY

A MTI jelenti: A kormán; ragjai 
Kállay Miklós miniszt-ire’nóx elitek, 
lesével kedden délután b óráké mi­
nisztertanácsra ültek ősszs X rn.ii'fez. 
tér tanács, amelyen időszerű kormány 
zali ügyekkel foglalkozna1: a késő éj­
szakai órákban ért véget

> I
ülésre ültek ö: st 
az indiai központi 

kongresszus vezeiői
Bangkok. (MIT). Az OFI jelenti: 

Az indiai központi gyűlés a kongrr. z- 
szu6 vezetőinek szabadonborsátására, 
nemzeti kormány alakítására s az élet 
és vagyonvédelem biztosítására vo­
natkozó javaslatokat tárgyalja.
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Várad és Biharmegye áldozat­
készsége honvédeínkkel 

szembem
(Levente Központ Nagyvárad)- Az 

elmúlt hetekben tartották országszer­
te a Főméltóságú Asszony által indi- 
tolt téli ruhagyűjtést a keleti arcio- 
nalon harcoló honvédeink felszrelé- 
sé.re A gyűjtést Nagyváradon és Bi- 
harmegyében a leventék végezték 
példás szorgalommal Az akció során 
a megyében és a városban mintegy 
negyedmillió pengő értékű ruhanemű 
gyűlt össze. Befolyt még 15 000 pen 
gö készpénz is, amelyet a nagyváradi 
kisiparosoknál vásároltak fel téli hol­
mik alakjában Ezáltal a befolyt 
pénz is Nagyváradon maradt. Kössn 
netet kell mondani mindazoknak a 
nemeslelkű hölgyeknek, akik társa­
dalmi rang és osztálykülönbség nél­
kül közreműködtek az összegyűjtött 
holmik osztályozásánál és csomagolá­
sánál Köszönet illeti mindazokat akik 
valamilyen formában közreműködtek 
ebben a nagy fontosságú akcióban. 
Az adakozóknak felesleges külön kö­
szönetét mondani, hisz ók nem azért, 
adtak, hogy köszönetnyilvánítást és 
ollevelet kaptának, hanem mert ha­

zafiasságuk diktáltq.
Bihar megye és Nagyvárad terüle

tón a következő holmikat gyűjtötték 
össze a leventék;

Harisnya 640, illetve 3$76 pár. 
Nyaksál 536. 2730 Pulóver 357,
2696. Meleg alsó 42, 214 Bőrkestyü 
47 669 pár. Takaró 16, 251. Cérng- 
kesztyii ISO, 752 pár. Lábszárvédő 
585, 398 Lábszártekercs 6, 728 Hó- 
szemű ve a 28, 69 Szőrnésbör 665, 
kötött ing 69, 16. Lábszárvédő 2, 19 
Alsónadrág 16, 159. Nadrág 1, 40. 
Paplan l, 3. Lepedő 1, 6. Bőrmel­
lény 61, 130. Szövetmellény 13, Ill­
ing 14, 42. Törölköző 314, -40. Ka­
bát 4. 127 Zsebkendő 9. 42. Hasmc 
legitő 3 Bélelt bunda 13, 192. Fla­
nell 16. 13 vég. Lábzsák 3. 15. Sítalp 
2, 36 és 26 sí bot. Csizma 1, 2. Bún- 
dnbélés 1. Angoraszőr 28 deka. Nyers 
gyapjú. 15 kiló Sicipö 1 Fül védő
528 Sapka 79. 813. Érmelegitő 187, 
987. Szőrméssapka 288 Az elülső 
adatok a megye, az utóbbi Nagyvá­
rad adatai Nagyvárad területén a 
fentieken hívül összegyűlt,Öttel: még

Apolló JFilmszioháíban Pesttel egyidőben legnagyobb sikerű magyar fil^

Éjfélre kiderül
Főszerepben Riillp Bírna, Slmor Erzsi, Rárz Vall, fisortos fly, téboly 

Csak 16 éven felülieknek!

F* Belvárosi
Csütörtökön utoljára:

Párbaj semmiért
Pénteken bemutató

Csókol! meg!
az első hatalmas méretű revüíilm

Csodálatos muzsika ! Remek táncok ! Pazar kiállítás !
■ÄBti:'

Visszahozzuk közkívánatra 2 napra 
Rákossv Viktor örökszép regényének filmváltozatát

Elnémult harangok
usa

csütörtöktől a CASINO BAN 
Szerdán utoljára : A Noszty ííu esete Tóth Marival.—mm—tmmmim i

133 flanelltaharót, 5 mu.ffot, 30 has- 
melegítőt, 39 kiló fonalat, 14 pár ci­
pőt, 13 siruhát, 151 pár szSrméskess- 
tyűt, 5 pár sikesztyüt és még több 
egyéb ruhaneműt

►*-ó<V***» ■

kell a habarás megpróbál­
tatásokat a wégső győzelem biztos

reményéire!
Kesgyiilést tértéit Bikarmegye tervényheitésége

Sgg- "Arad Sami tud Bihar megye 
tórvényha^ósagg sisrdén déle-ótt far 
tóttá kozgYűle&At. ? vinnegyeházfl köz­
gyűlési termében Az ülést bevezet* 
Hiszekegy hangjai után dr Cziííra 
Kálmán főispán na.pirendelóUí felszó. 
lalásaban megemlékezett, a közelmúlt­
ban tragikus repül óh, a! a It, halt if j, gróf 
Károlyi Gyulával kapcsotalosiu s 
Kormányzói családot ért, ujább gyász­
ról majd a köveik íző javaslatot tér. 
iesztette elő:

— Javasolom, hogy a vármegye *öz-

N ggy i^5Pv#l?gl?t keres
azonnali belépésre

Szeini bBnpelésbeii
gyakoriatíal bíró. 3S évesnél neru 
idősebb keresztény tfeztvieelőt, 
esetleg tisztviselőnőt. Sajatkezüleg j 
irt részletes ajánlatokat, eddigi • 
működés, fizetése igény es ref ere n ; 

cíák megjelölésével í

OLAJ“
I jeligével továbbit a kiadóhivatal

gyűlése if j. gróf Károlyi Gyula el­
hunyta alkalmából a Kormányzó TJr 
öf őznél tó$ ág a gyászában való ...ezt a ti an 
részvétének, hódolatteljes együttérzé. 
■-ének távirati utón adjon k ifei-uresi 

A közgyűlés egyhangú ne! v.xHese 
titan a kővetkezőkben folytatta főis­
pán nap.repd előtti felszólalását 

" é nemzet a legutóbbi napúkban 
eUenfcege* repülőtáinadások következ­
tében a háborús KT^nvedéseiknek eey 
0,1 v-Kn nemében 5* arnríyf V
erf.li« az oyw&g («w-OJwnv *• bo^mi v.

köss ágát a Mindenható kegyelmű meg­
kímélte

E helyről kívánok felhívást mtozm 
a vármegye lakosságához, hoev ;> szén 
'.«desr-ket a?, előirt övrendszabélyok 
pontos betartása, az önuralom t-s fe­

gyelem megőrzése mellett a h<ti lövő 
boldogulásáért hozott, áldozatként, de 
a vég- telem biztos reményével
vállalja és viselje

Ezután került sor az alispán elmúlt 
félévi jelentésének ismertetésere.

F@l$sólalá$€>k az alispán! geleit« 
léssel kapcsolatban

A jelenté««»! kapcsoiatoean több fel­
szólalás hangzott el.

?zabó Kálmán törvényhatósági hu 
jotteági tag kérte a. közgyűlést, násson 
oda, hogy a, vármegyei ut-alappi,* 1 kap­
csolatos közmunkák maradjanak meg 
s községeknek

Merza Jenő. a vetőmagbeczerzé« 
nehézségeit er«» site s gyors tg frap­
páns intézkedést kért

4 felszólaásókra az alispán azonnal

válaszolt s a kérdések teljes megvilá­
gításával a helyzet mielőbbi orvoslását, 
ígérte, amennyiben az a megye saját 
hatáskörével elintézhető.

Az elnöklő főispán az utóbbi körére el 
kapcsolatosan bejelentette, hogy a kö­
zeljövőben közellátási értekezletet tart 
a megye országgyűlési képviselőinek 
és a szakemberek bevonásával, araeh 
után azonnal meglesz! a szükséges u 
péseket. a közellátási kormán yz-vr.ál

megvalósításában tanúsított közön 
megértését.

LMhÖssy Árpád MEP képviselő 
maga is helyesli a,z Erdélyi Párt bel­
politikai irány vezetését és a közös
mnukahan való résztvállalását 

A hosszúra és már szócséplrsre fa­
juló vitát, M i 6 k o 1 c zy Pál mégegv, 
szeri felszólalása zárta le

A közgyűlést, ezután a főispán a köz­
igazgatási bizottság új tagjainak. íz 
örökös tagoknak kijelölése, igazoló vá­
lasztmányi tagok és a. Nép- é. Család­
védelmi Alap bizottság) tagjainak meg­
választásig felfüggesztette 

A választások eredményeképpen a 
közigazgatási bizottság tagjai lettek 

Nyíri István, Pappszosz Lajos. Perec 
István, dr Sshriffert Béla 4$ dr SzdA 
gyi Lajos

A th. bizottság örökös tagjait kije­
lölő bizottságba beválasztották 

Balásházy Ivánt, és báró Vay L-szlót 
rendes tagoknak. Nadányi Pált póttag­
nak-

Az igazoló választmány tagja malit 
Bartsch Józsefet, Mártonffy Barnáit, 

Platt, Jenőt, dr Miskolczy T.'zaa'et, 
Pvéthy Kálmánt, dr Szász Imrét. ’1 óth 
Kálmánt Körösit arján és T unvoghy
Emilt választották meg 

A Nép. és Családvédelmi Alap bi-
, vnm

a változó életmód zavarja a rendes 
emésztést. Ez émelygést, fejtájásf 
okoz. Ne feleitsei hogy utazáshoz
szükséges a ' -----■—
|ó hashajtó

Miskolc-ísyPál felszólalása m politikai 
pártok kérdésében

ímam&sz*

M ! 6 k o 1 c z y Pa.! törvényitatósági
bízcHiZágj tag részletekig kidolgozott 
beszédével Bihar megye politikai 
struktúráját ismertető bevezető^ urán 
feleslegesnek tudja két egy v-lért tüz- 
■iő kormány lámogatő politika; part 
működését amelyben igv a beipi.V’tikoi 

et estleges meg has on lás át e> („m-.k, 
rabomlás at sejti es éri* aggódik — ké 
’ riz Erdély: F’árt beleolvad isn a 
Magyar Elet Pártjába.

rz.erinte maga a kormányzai is bi- 
za!rnatlAnségnak veheti a icgve párt­
ád !ör,h<ségekre való tagozódását Other 

i Hizvétomenyét egy párt fel fogásnak 
■ ked uralnia — hurgeulyuzta.
I 'vfiako'oTv Pá; feáetöluMír« rl- 1 
1 Belek* if:«iA- ke^vL |

selő felszólalása követte Beszédében 
fejtegette az Erdélyi Párt megatak tó. 
sának % 8 jelen könümények közt 
való fenntartásának «'ü k ség «y-égét 
Rámutatott arra, hogy gz erdélyi em. 
her lobban ismeri az ő problémáit 
mint bárki más s tanácsadás'-.,; nőm 
csak elfogadta, de kérte és kmi j« a 
kormány.

Ár vay Árpád bar nem í a rí it, idő- 
'zerímek a k.;r,jéeee! való fogtál »ozást, 
r;ti'.Anósen a közgyűlés pi*rm;na előtt 
— az felhangzót( heszédek után ónak 
látja az. mbar. * kérdést* ügy \olje« és 
alapsie ínegv.iágitáeát.

A* fitv-zággvűIéri képviselő ezután 
résr.leteecrx :>r.,er tette a ke; pari kőt A* 
poi-ttíkafl irá«yv*tctoa6t é* cétkit-iutoeet

zottoaga a választásók utan ezek­
ből áll:

Dr Barceav Ka-roly. Botskor László, 
dr Farkas László, dr Fényes Jecő, dr 
Fráter Jenő, dr ííadady Imre, dr Hol. 
lóesy István, dr Kristóf Gyula, x 1 "z 
[.ee’.fxmy Ai'péd dr Liudenberg r t- 
nos. dr Ma rí a y Barna Mtskoirz ■ Ist­
ván, dr Mísknlczy József, dr Nadanyi 
Péter, dr OsvaJd Janos, perecz irtván, 
dr Soltész Kálmán, dr Schriffen "i■ a, 
dr Székely Sándor, dr vitéz S ep 
dór. Szupvogh Sándor, vitéz B j'horv 
>lúcs Sándor, dr Molnár Vtr.c», dr
1 Ih’varik Ferenc és Vadav Béla

A közgyűlés ezután a. kisgyű ér, ái'al 
már előkészítőben letárgyalt targysu- 
.■'ozati pontok felett döntött.

A megy egy ü lé* 'mnepi külső«*: rk 
között a kori délutáni órákban -rt v>. 
get,

MéiíMJzL



fel
BsSKT

7!US5;

XI ^Prrfoí. 1912. szeptember 16. MAGYAR LAPOK 8

Stalipjgrád főpályaudvara
német kézen !

Végső szakaszába lépett a h ború egyik iegvérsse'jb

& x & kJ ó Imre
hatóságilag kijelölt

bőre 1oszló
Szent Já- os-utca 6 alatt megnyilt.

nap a att 54 hafót veszteitek az anijO:SZiszo i
tonna tartalom mai

csa a a. 
351 ezer

Berlin. (MTI). A Német Távirati 
Iroda katonai munkatársa írja: A ka­

tonai megfigyelők figyelme ma a 
következő három hadászati tényező­
re irányul: 7. A stalingrádi küzde­
lemre, amely végső szakaszába lépett. 
2. Az újabb angol-amerikai hajókara­
ván megsemmisítésére. 3. A tobniki 
és rherbourgi brit vállalkozás kudar­
cára. A mérlegelések központjában 
a stalingrádi gyors és átütő német si­
kerek állnak, nemcsak azért, mert 
Stalingrád birtoklása döntő fontossá­
gú a Volga alsó szakaszának ellenőr 
zése szempontjából, hanem azért, 
mert a város eleste az egész Kaspi- 
tenger térségének helyzetében döntő 
változást jelent. Az ellenség itt egész 
sorsáért küzd és ezért harcol a leg- 
kétségbeesettebb erőfeszítéssel. A 
véderőföparancsnokság tegnapi jelen­
tésének sorai közül kiolvasható, hogy 
a vörös cárok városa hamarosan el- 
játssza szerepét. Timosenkó csapatai- 
nak utolsó maradványai küzdenek 
itt kétségbeesett erőfeszítéssel. Ha 
marosan kiderül, hogy az ember- és 
hadianyag kíméletlen bevetése egyi­
ke volt a szovjet leghibásabb tettei­
nek. Ennek jelentősége akkor fog 
igazán világossá válni, amikor más 
szakaszokon hangzik el a kürtszó a 
nagy döntésre. Még hiábavalóbb volt 
a kíméletlen ember- és anyagpazar­
lás a szovjet részéről a középső sza­
kaszon.

Mint a tengereken elsüllyesztett an­
gol-amerikai karavánok sorsa mutat­
ja, a szovjet Északom erikából nem 
számíthat olyan segítségre. amely 
csak megközelítően is pótolhatná 
veszteségeit. A világtengerek helyze­
te azonban már nem annyira a szov­
jet, mint inkább Nagybritannia kér­
dése. Erre a kérdésre a német, olasz 
és japán haditengerészet adja meg a 
feleletet. A véderőföparancsnokság 
tegnapi jelentése, amely szerint újabb

■■■■■ •.•.y.—w'v ••• •: •••.................. -......................f 1

ló hajót sülvesztettek el 122.0(H) ton­
nával. nagyrészt fiatal tengerészek- 
bői álló német tengeri erők, azt je­
lenti. hogy öt nap alatt az angolszász 
hátidmák 54 hajót vesztettek 351 
ezer tonna tartalommal. Szeptember 
elsejétől az angolszászok liajótérvesz- 
tesége napi átlagban 43.900 tonna. 
Ez a tonnaveszteség Amerika számú 
ra éppen olyan életbevágó, mint Ang 
Ha számára. A tegnapi kiilönjelentós

fernes bizonyítóim a német buvárna- 
szádok új támadási technikájának.

A cherbourgii és tobniki brit tá­
madási kísérletek megmutatták a vi­
lágnak, hogy Anglia semmit sem ta­
nult a diepjtei kudarcból. Angliának 
az a kísérlete, hogy kiszabaduljon a 
védekező háború gyűrűjéből, teljesen 
hiábavaló mind most. mind ftedig o 
jövőben.

Erődszerűen kiépített gyártelepet foglal­
tak el Novorosziüszk térségében 

a németek
Berlin. (MTI). A Német TI jelen 

ti: Mint berlini katonai körök a né­
met csapatoknak Stalingrádba való 
győzelmes bevonulásával kapcsolat 
ban értesültek. Stalingrád főpálya 
udvara német kézen van.

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
ti a I iilirer főhadiszállásáról: A véd­
erő főparancsnokság közli: Novoro

szijszktól délkeletre az ellenség szí­
vós ellenállásának leküzdésével elfog­
laltunk egy erődszerűen kiépített 
gyártelepet. A Terek mentén erős el­
lenséges ellentámadások hiúsultak 
meg. Stalingrád győzelmes ostromá­
ban német csapatok a légierő kötelé­
keinek kiváló támogatásával további 
teret nyertek. E harcokban 20 pán­

cél kocsit megsemmisítettünk. Éjjel­
nappal bombáztuk az ellenség után­
pótlási összeköttetéseit és repülőte­
reit. A Volgán bombatalálattal elsír 
lvesztettiink egy vontatóhajót. Rzsev- 
től északra az ellenség tüzérségének 
erős közreműködésével megismételt 
támadásait. Az ellenséget mindenütt 
visszavertük. Egy szovjet páncélvo­
natot bombatalálattal elpusztítot­
tunk. A volhovi arcvonalon sikeres 
helyi vállakózások során sok harciál- 
ást elpusztítottunk. A Ladoga-tótól 

délre az ellenség helyi támadásai az 
elhárító tűzben összeomlottak. A La- 
doga-tavon harcigépeink elsüllyesztet­
tek egy fehérhajót, három másikat 
megrongáltak. A keddre virradó éjjel 
harcigépek nagyméretű bombákkal 
bombázták Murmanszkot és a kör­
nyékén lévő repülőtereket. Szeptem­
ber 12. és 14. közt 227 szovjetgépet 
lőttünk le. Ugyanakkor a keleti arc­
vonalon 23 gépünk veszett el. Hét­
főn magányosan szálló brit bombá­
zók repültek el Észak-Németország 
felett. A ledobott néhány bomba 
csak csekély épületkárt okozott. A 
keddre virradó éjjel a brit légierő az 
észak-német partvidéket támadta. A 
lakosságnak veszteségei voltak. Négy 
támadógépet lelőttünk.

A háború egyik legnagyobb 
és legelkeseredettebb csatája dúl

Stalingrádnál

v. >é..v; ;
'............ ;&?......

MZ.
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Berlin. (MTI). Illetékes német he­
lyen közük: Berlini katonai körök­
ben kedden este Stalingrád helyzeté­
ről ezeket mondották. A szovjetnek 
ebben a térségben, amelybe a néme­
tek rohamcsapatai bárom részről 
hatoltak be, még több területe van. 
mint a támadó németeknek. Berlini 
körökben újból hangsúlyozzák, mi­
lyen kétségbeesetten védelmezik a 
bolsevisták ezt a várost és kijelentet­
ték, hogy a Stalingrádnál folvó csata 
kétségtelenül egyike a háború legna­
gyobb és legelkeseredettebb csatái­
nak. A bolsevisták Stáb ngrádhan 
olyan ellenállást fejtenek ki, hogv n 
szovjet katonákat szószoros értelem 
ben egyenként kell megölni. Miután 
a Volga keleti partjára vezető utakat 
szétrombolták, a szovjet katonák szá­
mára nem maradt más bátra, mint

vagy német, vagy saját golyótól el­
esni. A stalingrádi csata belátható 
illőn belüli befejezésével kapcsolat­
ban berlini politikai körökben vázol 
ták az ez évi német nyári támadás 
céljait. E szerint a cél az egész Don- 
vidék és Ukrajna még hátralevő ré­
szének megszállása volt. E területek 
termékeny földje rendkívül nagv je­
lentőségű a szovjet élelmiszerellátás 
szempon íjából. Tervbe vették ezen 
területek ipari nyersanyagának és 
fegyvergyárainak német kézre kerí­
tését. A nyári nemet támadás máso­
dik célja az volt. hogy a szovjetet 
megfosszák a kaukázusi olajtök 

Helsinki. (MTI). A Német TI je­
lenti: A finn főhadiszállás jelentése 
szerint, a nyár folyamán a Finn öböl­
ben 26 ellenséges buvárnaszádot 
semmisítettek me

Epy cirkálót, négy torpedórombolót 
s órhafót és bárkát vesztettek 

cmgolok Tebrukná!

A tlieppei tengerpart, ahol az angolok 
he akartak tolakodni Európába

Borna. (MTI). A Stefanin jelenti 
Az olasz főhadiszállás 841. közlemé­
nye: Azt a partraszállási kísérletet, 
amelyet az ellenség a 14-re virradó 
éjjel a tobniki támaszpont közelében 
hatalmas légi és lengeri támadással 
vezetett be. hétfőn reggel 9 órakor 
már teljesen elfojtottuk. A tengeri és 
léeiuton nartratett csapatokat .3 óra 
leforgása alatt t el jesen mégse mm isi 

j V’itiik. vagy foglyul ejtettük. A San 
. -"Tarco zászlóalj haladéktalan közbe- 
; k-pése. am el vet a tobniki támaszpont 

német csapatai vitézül támogattak, 
rövid, de keménv k iivd-k-m után le 
i\<irte azokat az ellenséges csapato­

kat. amelyeknek sikerült partrajutni. 
A partra-szállók közt ejtőernyősök is 
szerepellek Az, olasz és német parti 
ütegek tűz ala veitek az -'fenséges ha­
jókat. Három torpedórombolót. né­
hány őrhajót és több bárkát el«ü- 
lyesztetlek. Olasz és német harcigép 
alakulatok ezután megtámadták a ke 
let felé visszahúzódó tengeri erőket 
l'.gv cirkálót egy terp"dórombo!ó! 
elsülvesztettek Ezenkívül több egy­
séget snlvosan mr,gronoráMak. U=s z ■ 
sen .>(6 f osolv m^rarlt !<<»?i)1 
halottak és ?ma

Ivesztett hajók hajótöröttéinek jóré­
szét kimentették. Emberv esztesé- 
geink viszonylag alacsonyak. Ugyan­
ebben az időben meghiúsítottuk brit 
páncélosoknak egyik repülőterünk el­
len intézett támadását.

Japán bombák hu llák Oregon- 
állam déli par v d éré

Ea f.inea. (MTI). Az OFI jelenti: 
Keddre virradó éjszaka Gibraltár­
ban a légi és szárazföldi erők együt­
tes hadgyakorlatot tartottak. Kedden 
délután hadianyaggal megrakott ha­
jók érkeztek Gibraltárba és azonnal 
megkezdték a kirakodást Egyik ha­
jón robbanás következett be, aminek 
következtében a hajó azonnal elsü- 
lyedt. A robbanás okát még nem ál­
lapították meg.

Rerlin (MTI). Katonai helyen köz- 
hk: Az angol hadügyi államtitkár né­
hány nappal ezelőtt az angol alsó­
házban azt állította, hogv a német 
hadifogságban lévő angol katonák, 
tengerészek és repülők száma össze­
sen 56904. Ezzel szemben megállapí­
tották. hogy 73.095 angol katona, 
köztük 3500 tiszt van német fogság­
ban.

Tokió. (MTI). A Német TI jelen* 
ti: A japánok 30 kilométernyire van­
nak Port Morcsbytől. A Salamon szi­
geteken heves csata folyik.

Géni. (MTI). A Német TI jelenti: 
A nvuT.’t-anierikai főparancsnokság

*7*7W rn 
anyagot is z,sá k mán voltunk.
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kőalj. Egy wuieretUo oeoaietwégú re­
pülőgép »leptember 9-én Oregon il­
lám deli tengerpartjánál valószínűié? 
japán eredetű gyujtóbombát dobott 
le — ko*h at egyik amerikai hirügv- 
nökeée jelentedét a A'ya Daglight At- 
le.handa eanfrancijcoi jelentébe. -

„Indiában 
valóban rendkívül
súlyos a helyzet”

— állapítja meg az indiai
belügyminiszter —

Amszterdam- (MTIi A Nemet TI 
jelent) A londoni Time* megállap!- 
tasa szerint Churchill««* Indiáról 
mondott beszéde kellemetlen vissza­
hatást keltett Indiában.

Vuhy. (MTI) Inter Inf Itteni kö­
rökben rámutatnak arra, hogy milyen 
nehézségeket találtak az, angol meg­
szállók ai első meglepetések után 
Kitűnt, hogy a kisiétszámú francia 
csapatok fel tudják venni a harcot 
az angolokkal, mihelyt a hadművele­
tek színhelye átterjedt a hegyes vidé­
kekre.

Amszterdam. (MTI). A Német TI 
jelenti: Az angol hírszolgálat jelenté­
se szerint az indiai belügyminiszter 
az újdelhi képviselőházban kijelen 
tette, hogy Indiában valóban rendkí­
vül «ülyos a helyzet. A zavargások a 
nagy városokból átterjedtek a kör­
nyező vidékekre. Ezekkel a terüle­
tekkel a vasúti forgalom nagyrészt 
megbénult Bengali! jó ideje csak­
nem teljesen el van vágva Eszak-In- 
diától. Felhívta a miniszter a figyel­
met arra a körülményre, hegy a vas­
útvonalak elleni támadások a külön­
böző vidékeken csaknem egy időben 
indultak meg.

Vitéz Béldy Alajos egész Európára 
vonatkozó javaslatot terjesztett 

elő a katonai előképzésről
Minden nemzet legjobb terveivel és eredményeivel járul

a közös munka sikeréhez
A Levente Hírközpont jelenti: Teg­

napi számunkban részletesen ismertet- 
tűk az Európai Ifjúsági Szövetség meg­
alakulását, további a teendőknek mun­
kaközösségekre való osztását. Magyar- 
ország a felsorolás szerint a legfonto­
sabb munkaközösség elnöki tisztét nyer­
te, amelyből nyilvánvalóvá vilik a hűsz- 
esifendó* levente neveié* európai jóhir- 
nevg, élűmért volta

Vitéz Béldy AUios. a* ifjúság honvé­
delmi nevelésének es a testnevelésnek 
országos vezetője a Levente Hírközpont 
jelentése szerint Becsben a katonai elő- 
képző® munkaközösségén elnöki meg­
nyitójában az alanti javaslatokat ter­
jesztette a megjelent nemzetek elé:

A közös munkának elméleti síkon és 
tudományos alapon kell megvalósulnia 
— hangsúlyozta. Az európai katonai 
előképzést módok nemzetenként szerte­
ágazó rendszeréből ki kell emelni mind­
azt, ami közérdekű és gondos kiértéke­
lés után mindezeket közkinccsé kell 
tenni. Mindezek megvalósításának azon­
ban előfeltételei vannak Megegyezés 
szükséges ahhoz. hogy g katonai elő­
képzés nem. képez hadi titkot, minden 
állam készségesnek mutatkozik a kato­
nás előképzései ismertetni, minden ál­
lam írásban benyújtja a katonai előkép­
zésre vonatkozó törvényeket, rendele­
teket, mind az általános, mind a szak­
előképzésben, az egyes államok kato­

nai előképzésének kölcsönös megisme- 
e céljából értekezletek (csapatláto- 

gáté ’ ’ "'---"'-ns táborozások) meg­
tartása szükséges, sajtó, rádió film- 
ismertetés, tudományos előadások csere 
útján Európai nagy tábor az európai 
ifjúság együttes részvételével, szakki- 
képzési rendszerek tanulmányozása és 
azok egymás közötti ismertetése.

Megoldásra váró 
kérdések

A katonai előképzés ügye Európában 
egészen újkeletű — fejtegette a magyar 
ifjúság országos vezetője, — alig egy­
két évtizedes. Nem adtathatjuk magun­
kat azzal, hogy valamennyi problémát 
megoldottuk és megállapodhatunk 
meglévő eredmények mellett.

Néhány olyan kérdést vetett fel 
ezután megnyitó beszédében amely rá­
világított ara hogyan képzeli el $ mun­
kaközösség működését.

Megoldásra varó kérdések
A katonai előképzést milyen korban 

' fii elkezdeni? A katonai előképzésben 
mennyi legven a szoros értelemben vett 
l-i'onai előkénzé* mennvi a sport, já­
ték? Mikor adjunk a fiúk kezébe pus­
kát’ A dalolva menetelő csipa* lélek­
tana? A hősi életszemlélet kialakítási

.***.^>*.*»^.*.#.4.4.4, ♦ A-* * * 4-»*»-*4M-*-* iNMt* .■$-***-<* «><M* .k-1 •$-*<* *•>-*-*■ Jt *

AZ ÉN HÁZAM AZ ÉN VÁRAM
—- mondja a régebben sokat idézett és 
emlegetett angol szállóige.. Ebbe az 
egy mondatban sűrűsödött az ordodox 
liberálizmu.s féktelen egyénimádata. Ez 
eolt a varázsig«, amely teljesen elsza­
kította azokat a jog- és köteleség-szá- 
lakat, amelyek az egyént természettör­
vény alapján a közösséghez fűzik. Ért­
hető tehát, hogy a mi ortodox liberá­
lisaink — no, ne gondoljunk itt komoly 
és komor tudósokra, klasszikusokra, 
csak a nagytőkés zsidókra — szívesen 
idézgették, „az én »árama* és az én há­
zamat akkor, amikor a közösség a ka- 
oitalista kiuzsorázás fellegvárainak ka­
rúin kopogtatott.

,„4z én házam az én várom' szelleme 
azonban más vonatkozásban is kiter­
melte díszpéldányait Megtollasodott 
polgárok. különösen olyanok, akik a 
meggazdagodás bizonyos fokán megál­
lották, hogy mindentől ét mindenkitől 
elzárkózva éljék le kényelmes, zavar- 
mentes életüket. Mert ilyenek is van - 
nah. 4 gazdagoknak ez a típusa talán 
a legveszedelmesebb Figyeljük mag 
csak őket az utcán. Kínos gonddal, a 
'egfinomabb anyagokból készült ruhák­
ban, egyenletes léptekkel, a mindenen 
éi mindenkin keresztül gázoló könyör­
telen szigor ar (kifejezésével mennek 
végig az utcákon Ki-mérten köszönnek, 
senkivel sem bizalmaskodnak, senkit 
"em engednek közelférkőzni világuk­
hoz Néhány szolgalelkű talpnyaló veszi 
őket körül Ezeket elég jól. megfizetik. 
de elvárják a kutyáénál hűségesebb 
szolgálatot Érdekes megfigyelés az is. 
hogy a szívtelen gazdag szolganépe a 
maga mértéke szerint ugyancsak szil te 
l*" lesz- Sokszor talán kegyetlenebb a

kéregetö koldu snephez. mint gazdája. 
Isten tudja, miérti Talán attól fél, 
hogy kiesik a sok jóból. Mert azt meg 
kell hagyni, hogy szolgáit, szükkörü ki­
szolgáló hadát a szívtelen gazdag elég 
jól ellátja

De térjünk a tárgyra. Valamelyik 
nap a város egyik legdiszkrétebb kis 
utcáján mentem keresztül, Előttem ha­
ladt egy kínosan kimért elegánciájji 
fiatal hölgy, »Ahány lépéssel a nyomá­
ban pedig egy mezítlábas inasgyersk 
egy kisebb csomaggal és egy üveggel. 
A menet nyilvánvalóan a „vár“ elé ért, 
mert a hölgy kulcsot vett elő és kinyi­
totta az ajtót. De milyen ajtót1 Vas­
kerítés és vasajtó zárta el az udvart, a 
vasrudakon belül pedig lemezek zártak 
el minden befelé tolakodó kíváncsisá­
got A kerítés magas volt, felül szöges 
drótohket. 4 ház ablakain komoly és 
szigorú redőnyök. Csak a felírás hiány­
zott Az én házam az én váram

4 hölgy tehát megáll ott, kinyitotta 
a kaput, egy ember szélességéig kinyi­
totta és azt mondta az inasgyereknek: 
Várj itt, m.indjárt küldöm a cselédet! 
(Az előbb a kapu fölött. — úgy rémlett, 
mmtha azt olvastam volna: az én há­
zam az én váram.. Most meg a fiatal 
hölggyel jártam meg Úgy hallottam, 
mintha mondta volna az én házam az 
én várom’) Az inas gyerek magállt, és 
meglepetten nézett a becsukódó ajtóra 
Mi lehet odabenn, amit halandó ember
szeme nem lathat meg? De már jött is 
a cseléd, kimér ten. szigorúan, jól öltö­
zötten, kikapta az masgyerek kezéből a 
1 somagot és az üveget s már csapta is 

m-ra élőt* -z nitot 4nn.yival go­

rombább volt gazdájánál, amennyivel 
ruhája

Az inasgyerek állott még néhány pil­

lanat! a az ajtóban, azután lassan meg­
fordult és elsőm fordáit Nem kérdez 
tem meg, de bizonyos vagyok benne 
hogy gondolkozott, a titokzatosságba zár­
kózott. ház. lakói fölött. A jelenet pedig 
egész életére szóló benyomást jelentett 
számára. De nem volt szomorú, mert 
néhány lépés után füttyáriába csapott. 
A füttyszó pedig kamaszos vigyorgással 
ugratta át a „vár“ kerítéséi, betört a 
zárt ajtókon es szemébe vágta szivte-le- 
néknek n ti házatok szomorú kripta...

(pont)

nak 'jai a katonai előképzés kereté. 
ben"5 Tradíciók, szokáséit, szertartások
nevelő ereje? stb.

A megnyitó beszéd egyes javaslatai 
után vitéz Béldy Aláír* altábornagy, 
az Ifjúság Országos Vezetője bejelen­
tette, hogy az egye* szakkérdésekre vo­
natkozó véleményeket, javaslatokat, 
hozzászólásokat, amelyeket az egyes 
tagállamok küldenek be hozza, kiérté­
kelné munkatársaival és az eredményt 
összegezve, időszaki folyóiratban adná 
közre. Egy-egy Mám csak egy kérdésié! 
foglalkozna Tartalmazná a tagállamok 
hozzászólásait, a vezető állam összege­
zését és lapszemlét is lehetne hozzá 
kapcsolni.

Végezetül azt a biztos meggyőződését 
hangsúlyozta, hogy az említett kérrlé»

* sekken való elmélyedés hite szerint szá­
mos új gondolatot vet fel és ezek a 
gondolatok nemcsak megtermékenyítő- 
leg hatnak, hanem elősegítik az egyes 
kérdésekben való tisztánlátást s ezáltal 
közös ügyünket, Európa .szebb jövőjét“ 
szolgálták

Azzal a biztos tudatta! kezdi meg s 
tárgyalásokat. hogy az itt jelenlevők 
szándék« tiszta és Igaz. törek'-ései be­
csületesek os a megállapodások időtíl- 
lóhbak lesznek London Moszkva, Wa- 
hingtop nemrégiben lezajlott hasonló 

megállapodásainál.

Szóvirág helyett 
vérpecsét!

A-Z Európai Ifjúsági Szövetség vala­
mennyi munkaköz őségén a honvédelmi 
és közoktatásügyi miniszterek által ki- 
jelölt szakelőadók megtartják előadásaí- 
kit a magvaf leventeintézmény állásfog­
lalásáról a felvetett kérdésekben.

Az Európai Ifjúsági Szövetség megje­
lentjeinek javarésze —- mint német, 
helyről közük — már megjárta vitézül 
a frontot s így ez is biztosítéknak te­
kintendő. A Becsben jelenleg tárgyaló 
munkaközösségnek szóvirágok helyett 
vérükkel pecsételték mar meg az ,.új* 
Európa fejlesztésére vonatkozó minden 
elképzelést és törekvést.

Jön! Jönl

Hagy varieté-műsor
a Református Kultúrpalotában

Világot járt magyar artisták

TIP-TOP REVU1E
16 «MasztnlMI asrteá’titSi
Óriási siker megesz országban csúcs-teljesitményei. 
ti«n pár nap múlva Népszerű helyárak.

rr>4J^L*Í^iI..I ife ti-rqi lüli -TOI .iiMiklilMfcifry-ji-. t-F-s;
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Európa képe 
ez élelmezés tükrében

Kenyér, hás, zsír, tej, 
a különböze

Kenyér. Magysrorstágon a napi álla- 
goé fejadagot 250 gr-ról 200 gr-ra szál- 
ütöttük le, a te*ti munkátok fejadagja 
maradt 400 gr, a nehéz testimunlk ásóké 
600 gr- Az átlagos német fogyasztó heti 
adagja 2000 gr, a különböző különleges 
adagok sokkal differenciáltabbak, mint 
nálunk A gyermek és serdülő ifjú máé 
adagot kap testi munkások és éjjel dob 
gozó munkások 2600 gr-ot, erő* testi- 
munkások 3400. különlegesen nehéz 
munkát, végzők, kohóm un ka* ok, eth 
4400 gr-ot. kapnak hetenként

Az od.asz átlagfogyasztó fejadagja napi 
150 gr. ezen felül az északi tartom i- 
nyokbam havi 200 gr. tészta és 1800 
gr. riss Cukrászsütemények készítése 
tilos A francia fejadag napi 100—300 
„gr között váltakozik. Ezenfelül 250 gr. 
heti tészta.

Romániában a napi fejadag 300 gr, 
de hevenként kétszer nem sütnek ke­
nyeret. Bulgáriában hetenként egy nap 
tilos kenyeret eladni, a 300 gr-os napi 
fejadagot 150 gr-ra szállították le. A 
nehéz test lmunk ások fejadagja változat­
lanul 6—800 gr. maradt. A kenyérliszt, 
hez 35 százalék tengeri és 5 százalék 
bab liszt keverendő.

Finnországban hetenként 1500 gr-ot 
kap a fogyasztó. Spanyolországban há. 
rom kategóriába osztják a kenyérfo. 
gyászt ókat. Az első kategória, a , .fel­
sőbb osztályok' fejadagja napi 80 gr. a 
másodiké 100, a maximális adag napi 
150 gr- A termelők évi 200 kg lisztet 
tarthatnak meg maguknak

fiús- Magyarországon hetenként ba­
rom hústalan nap vas, más napokon 
viszont osak marha és birkahús kap­
ható Mindig kaphatók bizonyos kol­
bászfélék Németországban a négyheti 
húsadag kolbászfélékkel és minden 
egyéb búsneművel együtt 1200 gr, a kü­
lönleges fejadagok nehézraunkás részére 
450, 600 és 850 gr hetenként Ez utób­
bi mennyiséget azonban csak az egész 
különlegesen nehéz testi munkát végzők 
kapják.

Svédországban 1941 december óta 
2025 gr. a havi adag Olaszországban 
1941. május óta öt hústalan nap van. 
Hústalan napok vanak még Bulgáriá­
ban hetenként kettő, Horvátországban 
hetenként öt, Egyiptomban hetenként 
három, Angliában és Finnországban nin­
csen meghatározott búsfejadag, hanem 
meghatározott összegért vehető tetszés 
szerinti minőségű húsféle.

Zsiradék. Magyarországon csak a 
disznózsír kapható jegyre, egyéb zsira­
dék: vaj. olaj, stb. szabad, noha az el­
látásban időnként nehézségek merülnek 
fel. Heti zsíradag 160 gr.

Németországban a zsír a da gok is kü­
lönbözőek, kor és foglalkozás szerint. 
A normálfogyasztó 206 gr-ot kap heten- 
|ként. a különböző nehéz testimunkások 
226—306 és 575 gr-ot. Meghatározott 
kulcs szerint kapható a zsiradékra mar­
garin, vaj, disznózsír, vagy olaj

Az északi országok zsiradékszükség- 
ilete az időjárás következtében nagy, 
ide alig elégíthető ki. A finn zsirfej,ada­
got 1941. decemberben 300 gr-ról 150 
•gr-ra csökkentették havonta. Norvégiá­

iban napi 24 gr vaj vagy 30 gr úgyne­
vezett m űz sir a fejadag Svédország 
[hav] 536 gr. vaj és ugyanannyi marga- 
Irin a fejadag Dániában az összes zsíra- 
fi eV félékből havonta 1500 gr, vásárol­
ható, Svájcban a vaj és zsiradék adag 
)összesen 950 gr. volt márciusban, a 
(mennyiséget havonta állapítják meg a 
átér Heteknek megfelelően

Tej és re)tnrm,éke>l< Magyarországon

burgonya, cukor tojás 
országokban
a tej és tejtermékek forgalma szabad- 
Németországban a teljes tej kötelező 
zsírtartalma 2.5 százalék, azonban több­
nyire csak lefölözött tej kapható. Havi 
túró fejadag 125 gr, sajtadag 187 gr.

Az északi országok ue.mzeti itala a 
tej, erős korlátozásnak van alávetve. 
Csak gyermekek, betegek, másállapotos, 
vagy szoptató anyák kaphatnak mini­
mális adagokat Sajt fejadag Norvégiá­
ban havi 150 gr zsíros, vagy 250 gr ke­
véshó zsíros sajt A heti sajt fejadag 
Franciaországban 50 gr. Hollandiában 
100 gr, Angliában 93, Spanyolország­
ban a tej és tejtermékei; forgalma sza­
bad Svájcban » nehéz testimunkások 
havi 500 gr e a jött. kapnak

Burgonya Magyarországon a burgo- 
nyafogyaeztis nines jegyhez vagy ada­
goláshoz kötve. Németországban a bur­
gonyát vendéglőkben hétfőn, ezerdán 
és csütörtökön osak héjában szolgáltat­
ható ki. A magánháztartásokat felszó­
lítják, hegy a burgonyát szintén héjá­
ban készítsek el. Magánosok csak egy 
kereskedőnél vásárolhatnak s az adago­
kat a kereskedő a készletnek megfe­
lelően állapítja meg. Olaszországban 
1941. október óta a kétheti burgonya- 
fejadag 800 gr- Angliában. Norvégiá­
ban tilos a burgonyát takarmányozásra 
felhasználni Adagolják a burgonyát 
Belgiumban Spanyol országban. Norvé­
giában és Argentínában,

Minden igényt kielégítően mérsékelt, árakon

fest, tisztit
Uziett Csaky-utca 16.
Fiók : Mikszáth-utca 42 
üzem - Magyar-utca 20.

Varga
Vidékiek beküldött rogy behozott 
mualíölkat postán visszaküldöm

Cukor. A heti cukorfejadag Budapes­
ten 260 gr, a vidéken kevesebb. Né- 
metországban 1942. április 6. óta négy 
hétre 900 gr, viszont ezenfelül a 700 
gr-os lekvárjegye.t is be lehet váltani 
350 gr- cukorra. A cukor a legtöbb 
európai országban adagolva van A fej­
adagok a következők- Horvátországban 
havi 500 gr, Belgiumban napi 33 gr, 
Szlovákiában havi 1000 gr, gyermekek 
és nehéztestimunkásóknak 1500 gr. An­
gliában heti 280 gr, Finnországban havi 
1000 gr. Svájcban heti 170 gr. Hollan­
diában heti 220 gr.

Tojás Magyarországon a tojás for­
galma szabad Németországban évi 76 
tojás kapható személyenként s jegyre 
kapható « tojáspor is Svájcban sze- 
mélyenként és havonként két drb. Egyéb 
országokról nincsenek értesüléseink.

Gyümölcs és főzelék gyarmatáru. Ma­
gyarországon hüvelyesek, gyümölcsök és 
gyümölcsíz forgalma szabad. konzerv- 
gyümölcsíz és konzerv általában vásár­
lási könyvre kapható. Gyarmatáru fká­
vá, tea, kakaó) osak egész kis tételek­
ben és bizonytalan időközökben kap­

ható. Németországban gyümölcsízből 4 
hetemként 700 gr, a fejadag, ami azon­
ban 350 gr. cukorra cserélhető be. Hü­
velyesek a szezonnak megfelelően jegy­
re kaphatók Babkávé nem kapható ká­
vépótlék jegyre Angliában gyümölcsíz

heti adag 100 gr- Bulgáriában a zöl«b 
ségkouzervet, Spanyolországban a hüve­
lyeseket. kávét, csokoládét és rizst ada­
golják. Franciaországban tea jegyre 
kapható.

Élvezeti cikkek. Magyarországon do­
hány és szeszesitalok árusítása szabad 
Németországban a dohány és dohány- 
neműek jegyre kaphatók Tizennyolc- 
évesnél idősebb férfiak napi 3. nők 
1 és fél cigarettát kapnak Szeszesitalok 
kenyérjegy bemutatása és lebélyegzése 
ej len ében kaphatók Franciaországban 
a meg nem szállt részben átlagos heti 
fejadag 1 liter bor Vendéglőkben a hét 
öt napján fejenként 2 dl szolgáltatha­
tó ki

A legtöbb európai országban a fonto­
sabb élelmiszerek adagolva vannak. Az 
egyetlen európai ország ahol nincs 
élelmiszeradagolás- Portugália, Legtöbb 
országban. így Angliában, Svájcban, Né­
metországban és nálunk is időnként és 
esetenként különleges és leszállított áru 
élelmicikkek kaphatók jegyre, .Angliá­
ban így kapható pontrendszer alapján 
hús, zsír, vaj, margarin, cukor, tea, sza­
lonna, tojás, sajt és gyümölcsíz. Ezeoki 
löl --zámes rendelet szabályozza a leg­
több európai országban * vendéglőkben 
kiszolgáltatható élelmiszerek meonyi- 
ségét és minőségét. Egytál etei, hústalan 
napok. ?tb-

Csak a szirénák megszólalása után vénüljünk
le az óvóhelyekre!

Á rádióban elhangzó légoltalmi figyelmeztetések nem a lakosságnak, 
hanem a légoltalmi parancsnokságoknak szólnak

A m kir honvédelmi minisztérium 
légoltalmi csoportjának főnöksége az 
ország lakosságának tájékoztatása 
céljából közli as alábbiakat-:

Számos helyen a szeptember 13-áu 
este a rádióban elhangzott légoltalmi 
bemondásokkal kapcsolatban az volt 
tapasztalható, hogy a lakosság annak 
hallatára, anélkül, hogy a hatósági 
riasztás (szirénahang) elhangzott vol­
na, levonult az óvóhelyre és mindad­
dig ott tartózkodott, amíg a rádióban 
nem közölték, a légiveszély elmúltát. 
A rádióban elhangzott légoltalmi uta­
sítások nem a nagyközönségnek, ha­
nem kizárólag a városok és községek 
légoltalmi parancsnokainak szólnak. 
Azokat tehát a lakosság nem foghat­
ja fel úgy, mint a lakóházak riasztá­
sát. Mindenki teljesen nyugodt lehet, 
hogy az ellenséges repülőgépek meg­
jelenésére a sziréna megszólaltatásá­
ra idejében történik intézkedés. 
Mindaddig tehát, amíg a sziréna üvöl­
töző hangja nem jelzi a légvédelmi 
r ja dót, a lakosságnak az óvóhelyet 
elfoglalni nem szabad, mert ezáltal 
idő előtt, és szükségtelenül elhasznál­
ja az óvóhelyek levegőjét és amikor 
annak használatára sor kerül, az ott- 
tartózkodás megnehezül, vagy lehe­
tetlenné válik. Tilos a házak és ház­
csoportok parancsnokainak q lakos­
ságot a szirénajelzés előtt az óvó­
helyre küldeni, sőt ellenkezőleg, az­
iránt kell intézkedni, hogy az óvóhe­
lyen a riadó előtt ne tartózkodjon 
senki és azok szellőznttsége biztosít­
va leaven. Ha tehát a jövőben ismét

felhangzik a rádióban a már többször 
hallott figyelmeztetés a légoltalmi 
közületek számára, a lakosság nyu­
godtan, de figyelmesen várjon laká­
sában mindaddig, amíg a szirénák 
meg nem szólalnak. A rendelkezésre 
álló időt. célszerű az óvóhelyre való 
levonulás előkészítésére felhasználni-

He telefonáljunk a légiriadó 
megszűnésétől számított 

12 érán belül
(MTI). A m kir. posta vezérigaz­

gatósága felhívja a közönséget, hogy 
légiriadó esetén annak megszűntétől 
számított. 12 órán át távbeszélgetést 
mind helyi, mind távolsági forgalom­
ban csak elkerülhetetlen, legszüksé­
gesebb esetben vegyen igénybe. Nagy 
közérdek fűződik ugyanis ahhoz, 
hogy ilyenkor a távbeszélő berende­
zések és az összeköttetések elsősor­
ban a légitámadással kapcsolatos ha­
tósági és közérdekű beszélgetések 
céljaira álljon rendelkezésre. Ha a 
felhívás nem lesz eredményes, a pos­
ta a magántávbeszélő forgalmat a 
szükséghez mérten felfüggeszti.

kell várni az évébe Ive­
ken a ri?dé megszűnéseit
A legutóbbi légiriadó alkalmával a 

mozikból é« egyéb szórakozó helyi­
ségekből számosán keresték fel tele­
fonon a légoltalmi parancsnokságot 
és s rendőrkapitányság központi fél­

ték, hogy vége van-e a riadónak. Ez­
zel kapcsolatosan a légoltalmi pa­
rancsnokság kötelesscgszerüen es 
nyomatékosaji felhívja a közönséget, 
hogy azoknak, akik a honi légvédel­
mi készültség idején, főleg az esti elő­
adásokra a mozikba, vagy más szóra­
kozóhelyekre mennek, már eleve szá- 
molniok kell azzal, hogy légiriadó 
esetén ezeket a helyiségeket nem 
hagyhatják el és ezeknek a helyisé­
geknek kijelölt szükségóvóhelyén 
kel! bevárniok a légiriadó elmúlását, 
illetve a riadó lefúvását.

A telefonon szóló céltalan érdeklő­
dés pedig csak zavarja a közönség 
érdekében végzett nagyfontosságú 
munkájában a légoltalmi parancsnok­
ságot és a rendőrséget.

Nagyobb összeggel lárullak 
hozzá a fésligyár munkásai 

a honvéden téliruha 
akciójához

Megírtuk, hogy a felszabadulás év­
fordulójának örömére a Nagyváradi 
Hajdiszmű és Fésíiárugyár igazgató­
sága a családos munkásoknak 10 pen­
gőt, a családnélkülieknek 5 pengőt 
adott heti fizetésükön felül.

Tegnap a Nemzeti Munkaközpont 
titkárságához az említett gyár mun­
kásainak megbízottai befizettek 
118.10 pengőt a honvédek téíiruh i- 
akciójára, amit a titkárság még az

ügyeletét ee türelmetlenül érdeklőd- nap e! is juttatott az illetéke* helvre
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MAGYAR lapok XI. ^ptemher K

Újabb kitüntetések 
a Nemzetvédelmi 

Kereszttel
A Hivatalos Lap legutóbbi száma 

újabb kitüntetéseket közöl a Nemzet­
védelmi kereszttel. A kitüntetettek 
között a következőket találjuk: Ar­
ray György nv. alezredes, Alföldx 
Gusztáv béreséplő. Berecsky Jenő 
iparművész, Fejér Jenő vezérigazga­
tó, Hant Géza OTI tisztviselő, dr. 
Horváth József plébános. Kovács Jó­
zsef kőműves, dr. Liszt Nándor író. 
Soós Ferenc géplakatos, dr. Schmidt 
Béla orvos. Székely Lajos igazgató­
tanító. Takács Sándor községi iroda 
tiszt, Társi Andor gépjavító, dr. 
Tombory Béla plébános, Tóth Gyula 
tűzoltóparancsnok. Tóth Mihály iro­
datiszt, Visnyovszky József géplaka­
tos.

Országzászlót és hősi emlék­
művet avat Etesd község

A szentesi leventék hoznak 
országzászlót

Folyó ho 2t!.an, vasárnap délelőtt fé­
nyes ünnepségek színhelye lesz Élesd 
község. Ekkor fogják ott felavatn- a 
már elkészült hősi emlékművet és 
ugyanakkor veszik át a Szentes város 
által adományozott díszes országzász. 
lót. Az ország zászlót a szentesi leven­
téknek egy dlszszakasza és teljes zene­
kara viszi Élesdre. A levente küldött­
ség Nagyváradra már 19-én, szómba, 
ton délelőtt megérkezik. Itt a város 
vendége lesz. Elhelyezésükről, ellátá­
sukról és napiprogramjukról Gz Ide­
genforgalmi Hivatal gondoskodik. A 
vasárnapi élesdi ünnepségek iránt me- 
gyeszerte nagy az érdeklődés. A nap 
kiemelkedő eseménye lesz a Honvédel­
mi Minisztérium által kiküldött' regős 
csoport, magas színvonalú előadása.

UfSaé! jelentkezhetnek 
némefo szegi munkavál- 

lőíésrs a nagyváradi
Fisn^anélkülíek

Nagyvárad. Mint tavaly, az idén 
is újabb mag>ar munkásokat keres­
nek németországi alkalmaztatásra 
Lrre vonatkozóan a nagyváradi Mun­
kaközvetítő Hivatal az 
vasi adta ki:

•Felhívom mindazokat 
szak- és segédmunkások 
metországban hajlandók 
lalni. hogy összeírásuk 
hó 1 i -tői 20-ig bezárólag, a fenti hi­
vatalnál jelentkezzenek. A jelentke­
zők .közül csak azok a 29—42 év kö­
zöttiek jöhetnek számításba, akiket 

atonai szolgálatra végleg alkalmat­
lannak osztályoztak és ezt a köriii- 
menvt „alkalmatlansági bizonvitvánv- 
nval" 'szólni tudják. Továbbá a (3 
evesnél idősebbek is jelentkezhet., k 
németországi kiközvetítésükre.

Minden jelentkező hozza magával 
rendőrség laká-bejMentő jét. műnk
oonvyet ívagv olvan hitele, igazolás
amiből szakmája megállapítható) p.,;-
"ari laniát. valamint k
rátáit

Nagyszabású árdrágitási ügyet 
tárgyal a nagyváradi uzsorabiróság

Helyszíni tórgyalós a Rimler Kórolv-utcriban
Nagyvárad Saját tud. Szerdán dél­

előtt tárgyalta az uzso rab Íróság Hold- 
féder Sámuel és neje Mózes Ham tej- 
árdrágitási ügyét. Goldféderék folyta­
tólagosan, üzletszerűen követték el az 
árdrágítást; amennyiben a tej literjét 
32 fillér helyett előbb í0. majd 50 60, 
végül SO filléres árban adlak el főként 
zsidó vásárlóknak. Az eljárás során ki. 
derült, hogy a tejet Lebovits Mendel 
kihordó utján drágították, aki a vá- 
árlóknak egyszerűen bejelentette, 

hogy megdrágult a tej és azok azt szó

nélkül tudomásul vették, majd a kért 
árat megfizették.

A szerdai főtárgyaláson 10 zsi l-1 ta­
nút hallgatott, ki a bíróság, akik vala­
mennyien igazolták az árdrágítást, de 
a vádlott megbüntetését nem kíván­
ták. Minthogy Gold féder Sámuel l;.ká- 

' sán betegen fekszik, az uzsoráiéróság 
ugv határozott, hogy kiszáll a Rimler 
Károly.utca 1 szám alatt lévő lakására 
és a helyszínen fogja kihallgatni a 
vádlottat. Ezért a főtárgyalást néhány 
órára felfüggesztették.

Halhónapos jótállást vállalnak 
a gyárak a rádiócsövekért

Szavatossági jegyet csatolnak ezután minden
uj lámpához

A rádiókereskedők és rádióközönség 
regi kívánsága telejsült azzal, hogy a 
rádiócsőgyárak szeptember 15-tól kez­
dődően hat havi jótállást vállalnak a 
forgalombahozott rádiólámpákért. A 
jótállás csak gyári hibákra szól, nem 
jelenti azt, hogy hat hónap folyamon 
tönkrement csövet minden körülmé­
nyek között kicserélik. Kiégés, erősza­
kos behatások, vagy más hasonló ese­
tek folytén tönkrement csöveket a 
gyárak a jótállás ideje alatt sem ess. 
rélnék ki Ennek ellenére a hat havi

jótállás gyakorlatilag a cső teljes élet­
tartamának szói, mert ha a csőben a 
gyári hiba néhány hét alatt nem je­
lentkezik, az bizonyára hibamentes. 
Minden rádiólámpához ezentúl szava­
tossági jegyet csatolnak, amelyen a 
kereskedő kitölti az eladás pontos idő. 
pontját, azonkívül cégbélyegzővel és 
aláírással , látja el. Amennyiben a eza- 
vatossággi jeggyel ellátott, cső a garan. 
cia tartami alatt elromlana, a csövet 
a 6'Zav toss ág. jeggyel együtt vissza­
küldik a gyárnak. (Magy. Tud.)

25« tekintetes ássa
L. Kiss Ibolya regénye

J4

alábbi felhí-

at az ipari
at. akik Né-
munkát vál-

végett folyó fi

VHtonal

Jelentkező- naponta 
wM, fplviJBaositáasBl

8- 2 óráit 
» Hivatal

. Bő.

• dlát nem tudjátok, ki vagyok én? 
halhatatlan mii elindítója, a műé, mely 
örökké élni fog" — mondatja ,.Erzsi 
tekintetes asszony"-nyal — Madách lm- 
réné, Fráter Erzsébetéi — életének 
írója. Ezzel a két mondattal tulajdon­
képpen teljes egészében meg is rajzolta 
alakját a költő asszonyának, akinek 
szereplése csak egy szempontból fontos, 
mint ahogy költő asszonyának vázoló- 
ónál nem is vetődhet, fel semmi más: 

Mennyi része, milyen érdeme van ab- 
ián, hogy a nagy alkotás életre kelt?

Az életrajzírók s életrajzokhoz ada­
tokat szó' altatók általában érthető és 
méltánylandó, de kevésbbé helyeselhető 
elfogultsággal kezelik a nőket, akik — 
mint szinte kivétel nélkül a nagy Írók 
iIlletői — nem voltak ..méltók" ahhoz. 
e-í alkotásaiban halhatatlanná avatta 
eket. Xr'-i ,r'mi­
det ük s
emberi szempontból 
lelt dicséretes. Holott 
bér dér.

Ha tárgyilagos szempontból vizsgál- 
.luk Vadáéit Imréné alakját, el hell, 
hogy ismerjük: a magyar irodalomnak 
nincsen nála jelentősebb asszon 
ohopy nines jelentősebb 
l" ni bor I rn peri iá iúuríl

fi
I n ői
I hnpx ..Erzsi tekintetes 
jfvt'/ tárgyilagos megítélésből 
szemléli és állítja elénk.

nagyképű

I rr'mk méltók azért, mert 
a költő iránti magatartásuk 

a legkevésbbé sem 
ez másodrangu

lya, mint 
müve som az

■ ivata! x í‘zetőj' 
Peter István 

munkaközvetítő tiszti

>■ on szemes és bátor kiállásra valló 
magatartás /,. Kiss Ibolya részéről.

asszony" szórná- 
kiindulva 

í" elénk. Hibái, emberi 
<mgei feletti nagyhépü és felelőtlen 

..........
Igen ennek így kell lennie 

"nFré,er Erzsikének volt
' " ahogy épp,-.,,

madaclii gond dalol idézve n.in./p,

I I '.verni
Iádé.

..

ellentét csak fokozhatja és kiegészítheti 
egymást.

L. Kiss Ibolya azonban — bár a ve­
zérgondolatot percre sem téveszti szem 
elől — pusztán emberi szempontból is 
tisztázni és mentegetni igyekszik Frá­
ter Erzsébet eddig nagyon is bekormo­
zott alakját. Az asszonyi botlások és 
gyengeségek lelki hátterét — saját pol­
gári foglalkozásának ismereteit is fel­
használva — az orvos tudásával és ta­
pasztalataival festi meg az írónő s a ki­
fejezés művészi adottságaival néha sike­
rül is a Madách feleseget abba a magas­
ságba emelnie, hm-á mgaasztosítani cé­
lul kitűzte.

Ami a kétségtelenül érdekes és eredeti 
életrajz belső szerkezetén túli megnyil­
vánulásait illeti: könnyed, színes for­
dulatos és mindvégig szórakoztató. A 
bihari elet mozgalmasságát s a Felvidék 
szülőt t jeinrk valamivel higgadtabb ma­
gatartását n két országrész kitűnő is­
merőiéként állítja elénk, ami érthető is, 
hiszen /,. Kiss Ibolya innen, Nagyvá­
radról származott el n Felvidékre, ahol 
viszont írói pályája kezdődött. Van a 
könyvben az említetteken kívül valami 
filmszerű. 1z életrajzi regenv olvasása­
kor ugyanis egyszerre az események 
központ inba kerülünk, hogy aztán több 
tejeseim keresztül a liösnö emlékeze­
ten keresztül világítsanak elénk az esc- 
menyei: egészen a drámai és megrázó 
' '' j" befejezésiig, h „i szem pontból ez 
" beállítás korántsem c'engedhetetlenül 
• ziikséges. viszont megkönnyíti, sőt szín- 
■' kivárnia nzi hagy I - ; tekintet-
asszony" egyéb'ént is sokszínű és rend 
' tvuli érdekességü alakja az életrajzi re 
tényén tál. más művészi formában is , 
közönség elé keni

Nem sieb d eladni é$ 
megvenni idei termése

"'«''őrlett

Nagyvárad thj. város polgárra^ 
re 7368-1942. k. é. rrím ,la 
vetkező hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom Nagyvárad th 
város közönségének, hogy „ m j.1' 
Küzellátásügyi Minisztérium 109.95Q 
— 1912. számú rendeletének 1 i 
értelmében folyó évi szeptember V 
12. napjától kezdve, további rendel 
kezesig az 1942. évi termésű kukon- 
cat eladni es megvenni nem szabad 

Lzen rendelkezés megszegése, vagv 
kijátszása kihágást képez és hat hó
napig terjedhető elzárással büntette- 
tik.

Nagyvárad, 1942. szeptember hó 
14-en.

Hr. Soós s. k. 
polgármester.

Kik igényelhetnek 
magasabb cukor, 

fejadagot
Október 1-ig kell kiváltani 

az iaénylapokat
Nagyvárad thj. város polgárra eete- 

re 7406—1942. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

Frtesitem a város közönségét, hogy 
azok. akik 1942. október hó 1. nap­
jától a heti 13 deka cukron felüli cu- 
kormennviséget igényelnek, folvó hó 
16., 17. és 18-án kötelesek a Köb. 
élelmezési Hivatalnál igénybejelentő­
lapot kiváltani és azt kitöltve, legké­
sőbb folyó hó 20-ig a Közélelmezési 
Hivatalhoz beadni.

Magasabb cukorfejadagra a követ­
kezők jogosultak:

A 9 hónapon aluli gyermekek, s 
12 éven aluli gyermekek, a szoptatós 
anyák, a 4 hónapon túl levő állapo­
tos anyák, valamint akiknek a maga­
sabb eukorfejadagot a m. kir. tiszti, 
vagv városi orvosok megállapították. 
Az igénybejelentők kötelesek igényü­
ket orvosi bizonyítvánnyal, vagy s-zü- 
letési anyakönvvi kivonattal igazolni.

Azoknak, kiknek még érvényben 
levő orvosi igazolványuk van, a Köz- 
élelmezési Hivatalnál, valamint azok­
nak. kiknek gyermekeiről születési 
értesítést, vagy más kort igazoló ok­
mányokat adtak he a Közélelmezési 
Hivatalhoz, igazoló okmányokat nem 
kell becsatolni.

jVz állapotos és .«zoptntósanvák a 
...Zöld Kcre,szt“-es igazoló lapot kö- 

I telesek magukkal hozni
Az olyan betegségben szenvedők, 

m-lvnek alapján magasabb eukorfej- 
adag jár és megfelelő orvén vés iga­
zolványuk a Közélelmezési Hivatal­
nál nincs becsatolva, kötelesek új vá­
rosi. illetőleg m. kir. t'-sztiorvosi iga- 
zoK 'uvt becsatolni.

Végül értesítem a 
"ét, hogy folvó hó 
1 - ’"g igénvbrielenté‘■
H'vatal nem fogad 
sfihbi isénvheiejenti"- 
1 után adható he.

Nagyvárad. 1Q *o
1

város k'izönsé- 
? 1 -tol október 

Közélelmezési 
Uj, vagy ká­

rsak október

szentemher ho

Hr. Soós s, k. 
polgármester.

H iKLSZARAnULÁSI EMLÉKÜNNEP 
’ KÉ7DIVASARHFLYEN. Scpsiezent- 

eyörgy-5! jelentik: (MTI.) Kézdivásár- 
bclven va árn jp isten lisztelet kereté-

HORVATH turn jS ,‘°n Pm,rkp7lel< meg a felszabadni« 
HOR Alii IMRE. «mázlik é.r •dnlóiáról
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD,
SZILÁtiti urnö-um 8 SZÁM

Telefon: 12-27,
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő.
postatakarékpénztárt csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kétiratokat #em adaak rissia

FELFÜGGESZTETTE A HERCEG 
prímás a böjtöt és husevési
TILALMAT A HÁBORÚ TÁR TAMARA 
A Magyar Kupir jelentése szerioi Se- 
rédi Jusztinián bíboros hercegprlmís 
köilevélben közli az Apostoli Szent, 
szék felhatalmazása alapján, hogy oz 
élelmezési nehézségekre való tekintet, 
tel, 9 háború tartamára, bamvazásatr- 
dát és nagypénteket kivéve, felmenti 
híveit a böjt és a bűsevési tilalom 
alól.

TÖRÖKORSZÁG KITART A BÉKE 
ÉS SEMLEGESSÉG POLITIKÁJA MEL­
LETT Szófiából jelentik: (NTI ) Bér- 
kér szófiai török követ, akit a török 
küliigyminsztérmm főtitkárává nevez­
tek ki bolgár újságírók előtt kijelen­
tette, őszintén sajnálja, hogy el kell 
hagyni* Bolgárját A bolgár és a török 
nép bojdog, hogy békében élhet, egy­
másai. Biztosította a bolgár újságírókat, 
hogy új feladatkörének keretén belül to­
vábbra is azon lesz, hogy még szoro­
sabbá tegve a bolgár-török kapcsolato­
kat. Törökország elhatározott szándéka, 
hogy kitart a béke és semlegesség po­
litikája mellett.

*
HomAdek kitüntetése, A MTI jrV-ntr 

* Honvédségi Közlöny legközelebb; 
száma * harctéren küzdő honvéd
számára, adományozott kitüntetéseket 
közli

i ABAVIT, F0R30L, AR20FAC, ■ e. 5 
« tómag csávázáshoz . .. TAKAR.
I MANYMÉSZ, FUTOK, PRRK, BIO- 

DTT.pöttgkarmány HÁNTOLT BOR­
SÓ. Mezőgazdasági eépak, eszkö- | 

zők, vadászfegyver, lőszer 
MEZŐGAZDÁKNÁL, 

Nagyvárad, Mussolini-tér ifi. szánt. ; 
Tel.: 10—50, Tel,: 10—50. í

A biharvánnagyai küzségj ás kör­
jegyzők egylete szeptember hő IS. és
!fl. napjára a. Féiixfürdőbe választmá­
nyi-, ijeltve rendkívüli közgyük»«; hl. 
voU egybe A meghívóban az áll, hogy 
Nagyváradról vonat,indulás 18-án 16.25 
órakor. 19-én 9 56 órakor. Tudatom 
kedves Kartársaimma.!, hogv a, vasúti 
menetrend időközben megváltozott s a 
meghívóban említett vonatok már nc-m 
közlekednek Vonatindulás. Nagyvárad 
ró!' 18-án 15 26 órakor. 19.én 8 97 Óra. 
kor A több; vonatinduláéról 3 menet­
rend nyújt felvilágosítást Miután 3 
Féüxfurdfi Nagyváradhoz közei van. 
onnan bérkocsin, vagy a utó tax in is 
könnyen megközelíthető Váradésehi,
19-1? szeptember 15 Rogge Károly ve- 
.'etőiegvző

MIT JELENT a SZABAD SERTÉS.
tételek összeírása es zabola-
FA? A MTI jelent; A közellátó«! hí.
1 etal közli ez érdekeltekkel, Imgy a 
‘■zahad sertéttételek ösz’irása és zá- 
relajq nem jelenti azok igénybevételét# 
Az intézkedés célja csupán az, hogy a 
közellátási hivatal a rertéshiztalés, ta- 
'-".armányell.itás és zsirtermelés fontos- 
riráza való tekintettel pontos tójéko. 
zádást szerrezzen a készlatekrol mer? az 
ország zsirellátását a sertésállomány 
figyelembevételével, az ország egész 
tsriilctán, egységesen, közmegnyngvás- 
?a rendezik.

Október első napjaiban alakítják oj. 
14 a Mérnöki Kamara vezetőségét, a
mérnöki társada-lom már rég?n sür­
gette a Mérnöki Kamara tisztik ír inak 
újjászervezését. A napokban jelent 
meg a kormányrendelet ameiy g, jelen­
legi tisztikar megbízatását november 
1-j hatállyal megszüntette és- elrendel, 
te az önkormányzati választások nieg- 
ejtését. Ennek alapján a Budapesti 
Mérnöki Kamara elnöksége október 3., 
5. és 7.re kitűzte a rendkivüli közgyű­
lést, amelynek első iiapjá.n a választási 
elnökhelyettee-eket, a s-zavazatezedó bi­
zottságok küldik ki, azonkívül meg. 
választják a kamara elnökét, két alel 
pókét, titkárát, pénztárnokát, ügyé- 
3zét és 4/) választmányi tagját A má­
sodik napon is folyik a szavazás, míg 
a harmadik napon a választás red. 
Hiányét hirdetik ki és az újonnan meg­
választott elnök megtartja székfoglaló. 
;át,

Korona Filmszínházban 
Magda Schneider és Carsta Löck vigjátéka

Egy lány, aki mindent tud
Humor, ötlet, szerelem.

ÉLETBELÉPETT A MILLIÁRDOS 
TÖRVÉNY- (MTI). A mezőgazdasá­
got fejlesztő törvényjavaslat, az 
úgynevezett milliiárdos törvény élet- 
belépett A kormány a háborús hely­
zet figyelembevételével fokozatosan 
teszi meg intézkedéseit a törvény 
célkitűzéseinek megvalósítására 

Megnyílt Pozsonyban a nemzetközi 
fürdőügyi értekzlet. Pozsonyból -elen- 
tik. József Ferenc főherceg, g, NVmzeL 
közi Fürdő Szövetség elnöke, a po­
zsonyi városháza nagytermében meg­
nyitotta a nemzetközi fürdőügyi érte­
kezletet.

£• V«! BÚTOR Äf6 MEZEIMÉI,
ozabadsag-utca i2. es Szacsvay-utca 48. Hálók, kombináltszobak előszobák. kouvhák.
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Német reptilöföhadnagy Jtitün’ ésa.
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda, jelenti: A Führer Graf 
Carmer főhadnagynak 9. vaskireszt lo­
vagkeresztjéhez a legmagasabb német 
vitézség} kitüntetést 9. kardokká! és 
gyémánttal díszített tölgyfalombot 
adományozta 172 légigyőzelme alkal­
mával.

FONTOS FENDELETEK A HIVA­
TALOS LAPBAN A Magyar Távirat; 
Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny 
szerdai száma közli az igazságiigymi- 
níezter rendeletét a tagosítás!, birtok- 
rendezési ügyekben Lövetendő eljárá­
sokról, továbbá a közellátási miniszter 
rendeletét a vágómarha forgalmának és 
levágásának szabályozásáról, a vágómar­
ha és marhahús, valamint 9 burgonya 
árának megállapításáról

Négy magyar filmet jutalmaztak Ve­
lencében, Velencéből jelentik: (MTI) A 
velencei filmversenyen résztvevő hat 
magyar film közül négy részesült ju­
talomban.

KIRÁNDULÁS JÁDVÖLGYÉRE. A
Bihar Egylet folyó hó 20-án. vasárnap, 
kirándulást rendez Jádvölgyére, mely 
az idei különösen szép őszben sok ter­
mészeti szépségben bővelkedik Indu­
lás a reggel 8 órakor induló személy, 
vonattal A vezetőség lépéseket tett, 
hogy ipar vasút álljon a kirándulóik ren­
delkezésére, amely a társaságot Jádre- 
metére viszi fel. Részvételi szándék elő­
zetes bejelentése az Idegenforgalmi Hi­
vatalban.

Megnyílt .1 gyors-Mneutóbusr közle­
kedés Budapest és Újvidék között. A
MÁV szeptember 12-től kezdődően Bu. 
dapa&t Keleti-pályaudvar Ujvidék 
közott az eddig közlekedett áramvona, 
las gyorsvonatpá-r helyett egy motorko­
csival és két személykocsival közleke­
dő gyors-sinautóbuszt járat. Ezen a 
motorvonatpáron a gyors-einautóbu- 
ezokra megállapított díjszabást alkal­
mazzák (Hagy. Tud.)

I nemzeti öntudatban nevelt ifjúság 
egész Európa jobb levőjének záloga

A magyar ifjúság vezetőiének előadása a bécsi itfuségi
kongresszuson

Bériből jelentik; (NTI) Az európai 
ifjúsági szövetség alakítása alkalmából 
Becsben tartózkodó ifjúsági vezetők 
előadásaikban annak a nézetnek adtak 
kifejezést, hogy a szövetség megalaku­
lásával Európa népeinek valamennyi 
ifjúsága az európai népek családjának 
megbecsült tagjaként érezheti magát a 
jövőben A magyar ifjúság vezetője biz­
tosította előadásában a kongresszus 
résztvevőit, bogy az európai nemzetek 
nemzeti öntudatban nevelt ifjúsága 
nemcsak a saját, hanem egész Európa 
jobb jövőjének kialakításához nagymár- 
lékben hozájárul

Becsből jelentik. (NTI) Az európai 
nemzetek ifjúsága szövetségének meg­
alakítására Becsben összeült ifjúsági 
vezetők ta- n'ban üdvözölték a Fuh-

r5g Uécsben összeült vezetőinek a meg- 
alakulás napjait hozzám eljuttatott üd­
vözlését és viszonzásul teljes sikert kí­
vánok az ifjúsági szövetség munkájá­
hoz.

A Duce a következő táviratban vála 
szolt:

Nagy örömet okozott az európai ifjú­
ság szövetsége nevében hozzám intézett 
üdvözlés Élénken átérzem az önök 
nagy célkitűzéseit és a legteljesebb si­
kert kívánom Európa újjáépítésére irá­
nyuló munkájukhoz.

Becsből jelentik; (MTI ) A hétfőn 
megalakult európai ifjúsági szövetségi 
kongresszus kedden megkezdte tanács­
kozásait Keden az ősi európai kultúra 
jegyében a bécsi nemzeti könyvtár nagy­
termében kiállították az európai nagy 
eseményekről Becsben található okmá­
nyokat. valamint az európai kultúra 
magas fokát bizonyító okiatokat. A 
kiállításon, anyag szempontjából Né­
metország után Magyarország követke 
zett A kiállíts:, megnyitása után, déli 
egy órakor az európai ifjúsági szövet- 
rég vezetősége ebédet adott a kúldott- 
■éc»k és az újságírók tiszteletére, aráé­

ban megjelent. Az olasz testületügyi mi­
niszter mondott beszédet, amelyben az 
ifjúság összefogásának szükségességét 
hangsúlyozta. Este a küldöttségek 
bécsi fi’harmónikusok hangversenyén 
vettek részt.

VIIPURIBA ÉRKEZETT A MAGYAR
női küldöttség, vüpuribói jelen­
tik (MTI.) A magyar női küldöttség 
tagjai kedden ideérkeztek,

OKTÓBER 1-IG VESZETTSÉG EL­
LEN BE KELL OLTANI A KUTYÁ­
KAT. A Magyar Tudósító jelenti Az 
ebek kötelező veszettség elleni oltá­
sát, amely az elmúlt évek tapasztalj 
ta szerint teljesen megszüntette a ve­
szettség védelmet, szeptember 1 és 
október I között kell foganatosítani. 
A földművelésügyi miniszter rende­
leté szerint háromhónapos koron fe­
lül csak olyan ebet szabad tartani, 
amely veszettség ellen beoltatott. Az 
október 1-ig be nem oltott ebek ve­
szettség elleni oltása iránt a hatosig 
fog intézkedni és ezt a tulajdonos 
költségére kényszer útján hajtatja 
végre, az eb tulajdonosa ellen pedig 
büntetőeljárást indít.

♦♦<»«>»»•»»«> »<>♦♦♦>**-

Húsz egészségvédelmi 
körzetben folyik a zöld" 

keresztes munka
Bi'narvármegye zöldkeresztes egész­

ségvédelmi szolgálata 1 megyei váro­
si és 9 járási egészségvédelmi szolgá­
latra tagozódik, összesen jelenleg 20 
egészségvédelmi kort foglal magában. 
E 20 egészségvédelmi körben 30 ta­
nácsadó orvos, továbbá a vármegyei 
vezető védőnőn kívül 25 m kir. e ü. 
védőnő teljesít szolgálatot A várme­
gyei egészségvédelmi szolgálat műkö­
dése ezidőszerint Nagyszalonta vár­
megyei városra és 48 községre terjed 
ki Az egészségvédelmi szolgálat mű­
ködési területén lakik összesen 
155.091 lélek, a vármegye összes la­
kosságának 34 százaléka Az egész­
ségvédelmi körök tanácsadásain az el­
múlt félév alatt 36.338 személy je­
lent meg. közel 8.000-rel több. mint 
az előző félév alatt.

A vármegye területén működő m. 
kir. állami, illetve vármegyei tüdő­
gondozó intézetek a jelentésem tár­
gyát képező félév alatt 4.246 új bete­
get vettek gondozás alá és emellett 
4.364 régi beteget tartottak további 
gondozás alatt.

Zöldkeresztes cukorakcióban 1? 
ezer 123, tejakcióban 20 636. a kü­
lönféle étkeztetési akcióban 10.238, 
szappan akcióban 228 személy része­
sült az elmúlt félév alatt.

észikié tetmiküiika
cagrwB! to ———————i1

Éiiéhe MéetM
Bemutatja az Apolló

ötletes társadalmi szatírát vetíte­
nek az Apolló filmszínházban Rit­
kán láttunk még eddig ilyen jól si­
került vígjáték keretei közé fosott 
magyar filmet

Nagyszerű karikatúrája a darab

életének és viselt és inkább visel 
dolgainak.

A sok mosolyon és helyeslő fejbö- 
8 * logatáson túl egy-két tanulságot is 

leszűrhet magának a nyájas néző
(t)
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Megállapították 
az egységes cipők gyári 

és fogyasztói árát
Több közvetítő esetén sem fehet eme'ni a fogyosz'ói órát

Nagyvárad thj. varos polgármester j Fekete vagy barna !ó- 
7304—1942. k. é. szám alatt a kővetkező sevró felsőrésszel, ló- 
hirdetményt adta ki: tükör talppal készült

Tudomására hozom Nagy. arad thj. ágó (ragasztott) női 
város közönségének, hogy a m. kir. : félcipő 35-42 23.10 20.20
kozellátásügyi minisztérium 512.197— l Azon kisiparos, aki kézi rámán va- 
1942. K. M. számú határozatával rend- j rótt egységes lábbelik készítésére ka- 
ezeresitett mechanikai és kézműipari | potl engedélyt, köteles részletes ár­
ulón készített egyes tipuscipőkre az számítást benyújtani a Közellátási Hi
alábbi egységesen alkalmazandó ter­
melői árak. valamint a kereskedők ál. 
ta! felszámítható legmagasabb fogyasz­
tói eladási arak állapíttattak meg

I, Mechanikai (gépi) utón készült 
egységes cipők:

Az első csoport a cipő nagyságúnak 
szama, a második csoport a termelői
ar. a harmadik a fogyasztó arat je­
lenti.
Fekete sertésből felső­
résszel és talppal ké. 
szült, szeges női nagas 
füzes cipő 35.42 26.31* 32.30
Barna sertésből felső­
résszel és talppal ké. 
szült szeges női magas 
füzed cipő 35-42 26.60 32.60
fekete s-ertésbör felső­
résszel és talppal ké­
szült szeges női fél­
cipő 35-42 22.30 27.90
Barna, sertésbőr felső, 
résszel és talppal ké­
szült szeges női fél. 
cipő 35-42 22.40 28.30
Fekete vagy barna box 
felsőrésszel croupon 
talppal készült szeges 
női magas fűzős 
cipó 35-42 30 20 36.80
Fekete vagy barna lö­
se wró felsőrésszel, ló­
tok or talppal készült 
ágó (ra.gaszotott) női 

fel cipő 35-42 23. lU 28.20
Fekete vagy barna box 
felsőrésszel, croupon 
talppal készült good, 
year varrott, női fél­
cipő 35-42 28.60 34.90
Fekete vagy barna box 
felsőrésszel, croupon 
talppal készült good, 
year varrott női magas 
cipő 35-42 32.8C 40.—
Fekete vagy barna box 
felsőrésszel croupon 
talppal készült good- 
year varrott férfi 
félcipő 39-46 33.- 40.30

II. Kézműipari utón készült 
egységes cipók:

1 kete sertésbőr felső- 
* -szel és talppal ké. 
szült szeges női magas 
fűzős cipő 35-42 26.30 32.30
Barna sertésből felső­
résszel és talppal készült 
szeges női magas fűzős 
cipő 35-42 36.60 32.60
F ekete sertésbőr felső­
re-,-.szel és talppal ké-‘ 
szült, szeges női fél­
cipő 35-42 23.- 28.60
Barna sertésbőr felső­
résszel és talppal ké- 
t etilt szeges női fél­
cipő 35-42 23.50 : '.20
Fekete vagy barna box 
felsőréssz !. croupon 
talppal készült szeges 
n’t m tgas fűzős cipő % y ju.,'0

a sör fogyasztói árának megállapítása alábbi áraknál:
tárgyában, a következőket hozom a piccoló pohár korsó
város közönségének tudomására: luxus vendég látóüzemben 34 tr 68

Azok a vendéglátó ipari üzemek. I. o. vendégiátóüzemben 30 14 64
amelyek a 12 fokot, meg nem .hs.'adó 11. o. vendégiátóüzemben 26 JO 60
fokú sör kiméréséről a 8 fokos -egysé. III o vendéglátóüzemben 22 'tg 54
ges) sör kimérésére térnek at. s ki. fillér.

i&mm.

vatal X. főosztályánál (VI. Nagymező- 
u. 1.) egyéni ármegrillapitás véireti 

A termelő gyár, vagy iparos, köteles 
az árura alkalmazott függöcédulÁn 
vagy talplievágáson, továbbá az átve­
vő kereskedő számára kiállított szám­

lán a fogyasztói árat feltüntetni.
Ugv a gván. mind a kézműipari 

árak a detail kereskedő raktárában 
bérmentve besxállitvt minden levonás i 
nélkül értendők N s/.ailitási költségek 
és az utánvétel: dij a termelő iparos. 
7vár. üzem) vállalatot terhelik X les 
magasabb fagyasztói eladási arak. 
több közvetítő kéz bekapcsolódás» ese­
tén sem emelkedhetnek.

A kézműipari árak csak a kezmüipa. 
rosok által készített olyan egységes 
lábbeliekre vonatkoznak, ameljek vi. 
szonteladók utján kerülnek forgalom­
ba. Minden más. tehát tneclmtrkai. 
félmechanikai, vagy tömegtermelő 
tizem, még akkor :e. ha termelvén,vei 
kizárólag kézimunkával készülnek, 
csak a gvó.ri eladási árakon árum that Iviszonteladók reszere. j

Jelen rendelet az 1942 május hó 1-től 
forgalomba hozott typuslábbelikf- is 
vonatkozik.

Nagyvárad. 1942. szeptember 12 én.
T>r Soós s. k., polgármester

Sranv-, ezüst-, hrillláns tárqyak. srá»ci anher ka» Tihaiy
Órák vétplp. eladása, szakszerű alak itiísa. t a vitása Sí»® 8 Ü AlSgl e

Széchen V* 
tér 6.

Megállapították az egységes sör 
fogyasztó? árát

Nagyvárad thj. város polgármestere 
7352—1942. k. é. szám alatt, a követke­
ző hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter 
ur 92.90(1—1942. K. M. számú rendelete 
alapján, a vendéglátó ipari üzemekben

mért sörnek az 52.000 1942. K. M szá­
mú rendelet alapján megállapUrtt fo­
gyasztói árát az alábbiak szerint le­
szállítani kötelesek:

a) piccoló sörnél
b) pohár fiörnél
c) korsó sörnél 

Azok a vendéglátó ipari üzemek,
amelyek 12 fokot, meghaladó fokú sör 
kiméréséről térnek át a 8 fokos -esty 
séges) sör kimérésére, a kimért sörnek

2 fillérre! 
2 
4

ki, évf. Szei da. 1942, ezeptember 1q

pontto' kezdve a 2 es szárúinál kezd,4 
dó tábori postuszámüiv-'a JnumiriM 
kit Idei in? nyék is.

5 Mivel szeptember hó végejj, ln,ü> 
len honvéd egyén megküldheti boz. 
zátartozrjának a bélyeges t thori pót- 
tai levelezőlapot, ennek késese miatt 
senki se türelmetlenkedjek.

Előfordulhat, hogy ezen Mőn t-ü 
nem. érkezik meg valami ikb:! kib- 
iyólag t. bélyegjegyes tábori posta le­
velezőlap Ez esetben az el|a--as a ltd 
'. eikezö.

a' \z érdekelt, fel mezzer eiöegor 
k'irdéfi, a hadműveleti területen lev) 
hozzál,u tozójához, hogy rés’.’-e fel­
adóit.e bélyegjegyes tábort postai le- 
'elezölapót. Amennyiben a Kérdezet- 
ml, annak elöljárósága áltál mege-.V 
fiitö záradékkal elátott olyan értesítés 
•rkezik. hogy a tábori postai levelező, 
lapot a kérdezőnek elküldte, úgy j 
értesítés elelnében a központi tábori 
postahivatal kiszolgáltat egv másat 
kitöltött bélyegjegyes tábori Postai *. 
velezőlapot,

h) Fentiek alapjan az értesítés a 
központi tábori postahivatal címére 
küldendő (MTI)

rtdús-i/éfa
az 52.000—1942. K. M. számú rendelete 
alapján megállapított fogyasztói árát 
az alábbiak szerint kötelesek leszállí­
tani:

A 8 fokos (egységes) kimért sör fo. 
gyásztól ára nem lehet magas thb az j

Jckarban lévő egvlovas teherkocsit 
erős tóval azonnali megvételre ketv. 
stink. Ajánlatokat Vegyi- és Ideírni, 
szeripari r. t.-hoz, Vnvos Pál.u 2—6. 
szám.

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut) 
újságárus.!tóbódé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

Az eredeti zárt palackokban e'adott 
sörnek az 52.000 1942. K. M számú 
rendelet alapján megállapított eiadási 
árát 8 fokos (egységes) sör eladása ese­
tén az alabhi mértékben kell leszállí­
tani:

0.45 literes palacknál 4 fillérrel
0.7 literes palacknál 6 ,,
1.5 literes palacknál 12
Nagyvárad. 1942. szeptember tier.

Dr Soós s. k., polgármester.

Paragázzal poloskát, molyt, (elveket, 
azok petéit falból, padozat alól. bútor­
ból. fele'ősseggel irtja. Paragá* szolké- 
lai Sziadigeti utca 7 szóm Telefon: 
799 1? U

Kölcsönöket folyosit ház ja vitáshoz 
Gazdák es Kisiparosok Hitelszóvetke. 
zete. Bethlen István 6. 8

M&ás* kenes

Férfiruhákat használtakat.
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruhu i»zletében

Bémcr-tcr 1. (udvarban.) 
Hívásra há/.ho/ jövök.

Újból szabályozták a tábori posta 
csomagforgalmát

n

illetékes katonai helyről közük az 
alábbiakat:

1. A tábori posta csomagforgalmát 
szállitásti, ellenőrzési és egyéb okokból 
kifolyólag újból kellett vzabdlyoznl.

2. A jövőben a tábori postacsoma­
gok feladása külön erre a cé’ra rend. 
szeresitett, bélyegjegyes tábrri postai 
levelezőlapok felhasználásával törté­
nik

A zóldszinü bélyegjegyes tábori pos 
tai levelezőlapokból minden honvéd 
elöljáró parancsnokságától -a hadmű 
veleti területen kapott egy darabot..

Ezt a levelezőlapot hazaküidi a hon. 
véd annak a hozzátartozójának, akitől 
csomagot vár.

A bélyegjegyes tábori postai levelező­
lapon három darab bélyeg van, tehát 
e levelezőlappal három hónapon át. 
még pedig szeptember, október és no­
vember hónapban lehet egy.egy cso­
magot feladni. Enni 1 fogva mindenki

gondosan őrizze azt mog, mert r’vesz­
tés esetén e lapot nem pótolják.

A tábori postacsomag feladásánál 
ezentúl fel kell mutatni a belyegjegves 
tábori posta levelezőlapot *> A felve. 
vő postaalkalmazott a bélyegjegyet és 
az alatta megjelölt, részt keletbélyegző 
lenyomattal látja el, majd ,1 1 lyeges 
részt levágja és a csomagra ragasztja

A bélyeges tábori posta levelezőlap­
pal csak annak a címére adható fel 
csomag, aki a levelezőlapon, mint fel­
adó van feltüntetve.

3 Addig, amig az uj rendszer kezde 
tét veheti, a kihirdetés napjától kezd­
ve szeptember 15-ig, az összes — tehát 
nemcsak a 2 -zárnmal kezdődő — tá­
bori postahivatalok címére a magán, 
csomagolt feladása szünete!

4 Szeptember 15-e után ez írisze« 
tábori postaszámokra csomagok ■, fen-

r-rint ismét kuldli = 
tök. Ugyancsak küldhetők fen'-: idő.

AÜést jty&e
Helybeli keresztény kereskedelmi 

vállalat gyakorlati-:! rendn,ke;ö r dui 
tisztviselőt keres. Pályázni ohai.i sze. 
m-óÍvesen jelentkezzék Kiipisz.'r-.n-'.-r 
•22. alatt. 65

NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS fel­
vétetik a Szent László-nyomrlába. 
Szilágyi Dezső-utca 5 szám

Kifutófiunak ügves. megbizh it Unt 
azonnalra felveszek. Gróf ('-«'■■ I'• t. 
ván-utca 15 ''S

Gyermektelen házaspár. ki » kert 
gondozásához ért,, felvétetik kz»n 0
u. 31. 66

Tanulót — inast — felveszek. M'" s 
kelmefestő- és vegytisztító. .Vt-r.y v.n 11, 

Gróf Csáky ístván-utca 15. 67

K1AUOTULA 1UONO».
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA ttot.

és felel6?ss;crkee7t6
Ajt. fttá! $rnád

telelő» kiadó:

Or Scheffler Ferenc
• Szent Lászlc-i vonul« K

\fZflZ? «te »

......IBII III I mg WaSBOBBSB

Készült a Szent László-nyomda r. t- 
körforgógépén, Nagyvárad, Sztl-igyl 

nezsö-utca 5. szám

tnlllMBTOB

Hentes és mészáros segéd, hosszú 
gyakorlattal alkalmazást keres Cimet 
a kiadóba kér. 45
mm——a—ra———mm

. ►

t


